

求学路上

钱圩学校 八(1)班 孙敏健

求学路上，遇到了风格各异的老师，使我得益匪浅，其中有这么一位语文老师。

八年级第二学期第一节语文课，走进了一个陌生的老教师。“同学们，本学期我担任你们的语文教学，一跨进教室，我们的关系发生了变化，有什么变化呢？”有同学说从陌生人变成师生关系。“对！正因为变成师生关系了，所以我要担负起教师的责任，你们要扮演好学生的角色。”语气严厉，精神饱满，完全看不出这是不到一年就要退休的老教师。

作文是我们感到最头疼的，陈老师便给我们提供师哥师姐写的作文，不是得奖的，就是发表的，陈老师还讲作文背后的故事，使我倍受启发。

令我感触最深的一篇文章是《品味》，获06年上海市中学生作文大赛一等奖。讲的是作者多次去一家面馆吃面，老板娘和顾客记住加醋的小细节，感受到了底层社会的真善美。之所以写出优秀的作品，原来作者多次到兰州拉面店实地观察体验。从此我也学会观察体验，积累写作素材。

为了激发我们的写作兴趣，陈老师亲自抄刀，和我们一起写作文，还请我们指点修改，给予全家桶奖励。点评期中考试作文《这是我的选择》，陈老师拿出了自己的作品，我们不仅感受了老师的文采，更了解到：在学校有难时，主动请缨任教八年级，他写道这是一个党员教师应有的选择。我感到一个人要有角色的责任担当。

陈老师善于引导我们探究质疑。

在学习《卖炭翁》时，“翩翩两骑来是谁，黄衣使者白衫儿”。“翩翩一词是什么意思呢？”陈老师发问。大

家认为书上不就是有解释吗？便齐声说道：“轻快的样子。”

“这样解释恰当吗？”陈老师继续问道。这下同学们更加不解了：难道书本还会错吗？

“这个解释是否恰当体现官使的表情呢？”陈老师的第三个问题使大家陷入了沉思，这确实不能体现官使的凶狠呀。“怎么办？把它改一改。”老师的提议得到了大家的一致同意，最后我们觉得解释为得意忘形、趾高气扬最为合适。

无论是练习册上的题目，还有参考答案等等，如有不同看法，陈老师都要和我们商量商量。我们也懂得了不能盲目相信书本，要有质疑权威的勇气。

在求学路上，短短一学期，陈老师给我留下了浓墨重彩的一笔，还有许多的老师，他们使得我的人生绚丽多彩。



兔子灯

枫泾小学 四(6)班 许娜

完成了。

当然，这只是完成了骨架的装配。后面就要用胶水把布粘在骨架的两侧，再把中间的也粘好。这需要用很多胶水。兔子灯的顶端、中间和下端也要用胶水粘牢。其他需要贴布的地方也可以用一点。对了，记得在绑绳子和穗子的地方打个洞，这样它们才能穿过去。

兔子灯大致完成了。现在只要在绳子上绑棒子，把灯放入兔子灯中就可以啦！记得灯的开关一定要放在外面，不然怎么开关呀！

最后，我们都顺利地完成了兔子灯的制作。从此，我的收藏篮里又多了一个作品。以后，小区有什么活动，我一定会参加的，因为我喜爱手工制作。



我眼中的城市

(水彩画)

华二金山实验学校 六(1)班 黎夏彤

金沙滩之夜

西林中学 六(7)班 施智捷

暑假刚开始我就接到了金山学校交响乐团去金山城市沙滩表演的任务。为了这场音乐会，我们整整排练了一个多星期。7月7日那天，我们乐队来到城市沙滩，参加“金沙滩之夜”的晚会。

下午四点多时，我们到了沙滩，只见舞台硕大无比，舞台上方挂着一块标牌，上面写着《金沙滩之夜》，看着沙滩上来来往往的人群，我内心十分激动。简单吃完晚饭，我们进行了试音、彩排。

7点15分演出正式开始。我

坐在台上，灯光绚烂夺目，就像海上的一座宫殿。台下观众们翘首以盼，我心里打起了十二分的精神，准备表演。第一个节目是《精灵湖序曲》，我心里十分紧张，心想万一吹错怎么办？台下可有这么多观众，这可是我第一次参加如此盛大的晚会啊，可得沉着、镇定，相信自己一定能行。容不得我多想，指挥一声令下，大家都全神贯注的表演，我也渐渐放松了下来。第一首曲目顺利，演完了。

通过这次演出，我知道了自己的不足。今后我要努力练习，也增强了我的自信心，以后要登上更大、更好、更炫的舞台。

天刚蒙蒙亮，我就急急忙忙起床了，因为我和爷爷约定好了，今天早上一起前往市场感受小镇的清晨。

我坐在爷爷的电瓶车上，凉风习习。这清晨的凉风宛如春天和秋天一样，舒服惬意。不一会就到了市场，以往我感受到的市场，车水马龙，人山人海，而此刻的市场却格外宁静，犹如一个还没醒来正在浅睡眠的小孩，只有路边一些店主忙碌的身影。卖蔬菜的店主在整理各种各样的菜，精心细致的样子仿佛是在给婴儿穿衣；卖水产的老板在焦急地等待着货物的到来，仿佛是在翘首以盼儿女的回归；卖肉的店主则欣喜地把新鲜的肉分门别类，一一放好，正在想象之后顾客排队买肉的壮举……

我问爷爷：“他们每天都这么早起床吗？”爷爷眯着眼睛，笑着回答到：“那当然，这是他们的工作啊。他们还不是最早的呢！你还记得我们来的路上一尘不染的路面吗？那些都是环卫工人们的劳动成果呢！”听完后，我感悟颇深，心想：原来在我们还呼呼大睡的时候，就已经有这么多人早起，辛勤劳作了。如果没有他们，我们可能就过不上现在这么干净整洁，高效便利的生活了。不远处，就看到正挥汗如雨打扫卫生的各种身影，在清晨一缕阳光的照耀下，他们的身影好长，好高。

渐渐地，大街上有了喇叭声，吆喝声，市场也变得热闹起来了，小镇也从浅睡眠中彻底清醒，开始了有条不紊的生活。



征稿启事

本版长期向全区中小学生征集作文、书画、摄影、剪纸等各类作品。

征稿要求：

1. 文体不限，形式不限；
2. 文章具有真情实感；

3. 严禁抄袭；

4. 邮箱：

jsxy24042019@sina.com；

5. 来稿请注明学校、年级、班级、姓名，以及家庭住址和电话号码。